

Vragen- en antwoordenlijst bij de Nota van Inlichtingen

PROJECTTITEL

Opdrachtgever: Heijmans Vastgoed
 Opsteller: Arcadis Nederland BV (Tanja Bouman)
 Projectleider: Arcadis Nederland BV (Jeroen Halkes)
 Vrijgegeven: OG (Heijmans)
 Overeenkomstnummer: ARC-2022-031
 Datum: 19-10-2022
 Versie + status: 1.02

Vraagnummer	Vraag m.b.t.	Onderwerp	Vraag Inschrijver	Antwoord Opdrachtgever
1	Aanbestedingsdocumenten	Kerncompetenties	Wilt u bij paragraaf 3.3.2 van het aanbestedingsdocument de voorwaarde dat het referentieproject in opdracht van een projectontwikkelaar moet zijn uitgevoerd laten vervallen? Dat heeft toch geen meerwaarde t.o.v. een project dat in opdracht van een overheid is uitgevoerd?	Het klopt dat de feitelijke werkzaamheden niet anders zijn in de uitvoeringsfase. De dynamiek in een project van een projectontwikkelaar is wel anders en vergt daardoor soms een andere (lees: flexibele) inzet van de Opdrachtnemer. Inrichting van de woonrijpe situatie bij/tijdens de oplevering van de woningen brengt andere omstandigheden met zich mee dan bijv. straatwerk dat wordt aangebracht op een afgesloten terrein of bij de reconstructie van een woonstraat met zelfde oppervlaktes. Vandaar dat dit een gewenst onderdeel is van de kerncompetentie. Wij vinden het echter ook acceptabel als een referentieproject wordt ingediend waarbij de bouw- en woonrijpwerkzaamheden in opdracht van een overheid zijn uitgevoerd, maar wel binnen een nieuwbouwproject. Zie nieuwe versie aanbestedingsleidraad, d.d. 19-10-2022.
2	Aanbestedingsdocumenten	Social Return	De opdrachtnemer aan wie de opdracht zal worden gegund is verplicht minimaal 7% van de loonsom voor het uitvoeren van de opdrachten in te zetten ten behoeve van Social Return. Kunt u het vereiste percentage voor deze opdracht verlagen? Paragraaf 3.5.6 van de Gids Proportionaliteit stelt: 'De criteria met betrekking tot duurzaamheid waaronder sociale voorwaarden dienen enerzijds in redelijke verhouding te staan tot de aard en omvang van de opdracht, maar dienen anderzijds te worden afgestemd op hetgeen de relevante markt kan bieden.' De Social Return-bepaling is naar onze mening niet in redelijke verhouding tot de aard en omvang van de opdracht en tot hetgeen de markt biedt. Wij verrichten veelal technische werkzaamheden, waarvoor specialistische kennis en ervaring vereist is. Uit ervaring weten wij dat daarvoor nauwelijks geschikte kandidaten te vinden zijn, waardoor het moeilijk/onmogelijk is aan de gestelde eis te voldoen.	Niet akkoord. Het percentage blijft gehandhaafd. Arbeidsparticipatie is niet de enige manier om social return in te vullen. Arbeidsontwikkeling, maatschappelijke activiteiten, een opdracht geven aan een sociale werkvoorziening en of sociaal ondernemer is eveneens toegestaan. Ook is er een mogelijkheid tot het aanschaffen van een powercertificaat Everyday Heroes. Stroomopwaarts kan in de diverse mogelijkheden adviseren voor invulling van de verplichting. Voor verdere toelichting over de mogelijkheden voor invulling van SROI wordt verwezen naar bijlage 5 van de Aanbestedingsleidraad.
3	Aanbestedingsdocumenten	Prijzen worden niet geïndexeerd?	Volgens par. 2.14 van het aanbestedingsdocument worden de geoffreerde prijzen niet geïndexeerd. Voor een redelijk risicoprofiel en zodat de aanbiedingen van verschillende inschrijvers vergelijkbaar zijn stellen wij voor de clause inzake het militair conflict in Oost-Europa als opgesteld door Bouwend NL toe te voegen aan het contract, als prijspeil de geplande datum van inschrijving te hanteren en de gevolgen te bespreken tijdens de bouwvergadering (https://www.bouwendnederland.nl/actueel/nieuws/24136/gevolgen-russische-invasie-in-oekra%C3%AFne-voor-de-bouwsector), voor de clause: 1. Als de Aannemer na het aangaan van deze Overeenkomst wordt geconfronteerd met leveringsproblemen en/of prijsstijgingen, die verband houden met het conflict, treden Partijen in overleg om tot een oplossing te komen. Partijen streven er in dat geval naar de schadelijke gevolgen daarvan voor beide partijen zoveel als mogelijk te beperken. 2. De Aannemer heeft recht op vergoeding van de extra kosten vanwege de als gevolg van het conflict optredende prijsstijgingen, indien en voor zover die niet reeds in de aanneemsom verdisconteerd kunnen zijn. 3. De Aannemer heeft recht op termijnverlenging als tijdige nakoming van deze Overeenkomst niet mogelijk is als gevolg van het conflict, bijvoorbeeld door de niet of slechte verkrijgbaarheid van materieel en materialen. Bent u bereid dit voorstel over te nemen? Voor financiële dekking van deze onzekerheden stellen wij voor een stelpost op te nemen in de inschrijfstaat.	De clause wordt niet toegevoegd aan de aanbestedingsdocumenten. De aanbestedingsleidraad wordt op dit punt wel aangepast. Verwijzigingen naar deze paragraaf worden in het bestek toegevoegd. Tekst in §2.14 'De door u geoffreerde prijzen staan vast voor de gehele looptijd van de overeenkomst en worden niet geïndexeerd.' wordt gewijzigd in: "Alle werkzaamheden, leveranties etc. etc. zijn t/m 31-12-2023 prijsvast, vanaf dan indexeren met prijspeil 31-12-2023 cf. CBS-GWW." De motivatie hiervoor is het volgende: De UAV voorziet in regelingen waarbij excessieve prijsstijgingen in overleg vergoed kunnen worden. Voor veel materialen die benodigd zijn voor de werkzaamheden in 2023 moeten eind 2022 al inkoopcontracten worden afgesloten om de materialen tijdig op het werk te krijgen. Het risico op grote prijsstijgingen is daardoor beperkt. Samen met de regelingen in RAW en UAV is er genoeg grond om met elkaar - waar nodig - in gesprek te komen in bijzondere gevallen. Zie nieuwe versie aanbestedingsleidraad, d.d. 19-10-2022.
4	Aanbestedingsdocumenten	Sluitingsdatum inschrijving	Zou u de sluitingsdatum willen aanpassen? 31 oktober is niet mogelijk.	31 oktober 2022 valt op een maandag en valt niet in een vakantieperiode. Sluitingsdatum blijft ongewijzigd.

Vraag n. r.	Vraag m.b.t.	Onderwerp	Vraag Inschrijver	Antwoord Opdrachtgever
5	Aanbestedings-documenten	Leidraad dubbeling	In de leidraad is er een dubbeling in de hoofdstuknummers 3.3.1 en 3.3.2. Kan de nummering aangepast worden?	Zie nieuwe versie aanbestedingsleidraad, d.d. 19-10-2022.
6	Aanbestedings-documenten	paragraaf 3.3.2	In paragraaf 3.3.2 'Inzet duurzaam materieel' van de leidraad worden enkele maatregelen m.b.t. duurzaamheid benoemd. Kunt u aangeven hoeveel stuks per maatregel begroot moet worden tot en met juni 2026? Gezien de gefragmenteerde uitvoering moeten deze gedurende het hele werk aanwezig zijn?	De inzet van het materieel geldt voor het hele werk. Het in te zetten aantal stuks is een keuze voor de Inschrijver en is afhankelijk van het moment in uitvoering. Maar alle klein materieel zoals aangegeven in §3.3.5 van de Aanbestedingsleidraad (versie 19-10-2022) moet elektrisch zijn.
7	Aanbestedings-documenten	Eis kerncompetentie 1	Geachte heer Jansen, De Stichting Aanbestedingsinstituut Bouw & Infra, kortweg het Aanbestedingsinstituut, is in het leven geroepen door Bouwend Nederland en heeft als taak de kwaliteit van aanbestedingen van werken te bewaken. Wij zijn bevoegd namens de sector vragen om inlichtingen te stellen en waar nodig een klacht in te dienen. Verzoek om aanpassing: Eis kerncompetentie 1 Gevraagd resultaat: Schrap de voorwaarde dat de opdrachtgever projectontwikkelaar is De opdracht is beschreven met gebruikmaking van de Standaard RAW-Bepalingen. Daarin zijn de technische voorschriften opgenomen van de werkzaamheden die in het RAW-bestek beschreven worden. De Standaard RAW-Bepalingen zijn voor alle soort opdrachtgevers en opdrachtnemers gelijk. Daarom is het niet proportioneel dat alleen werken in opdracht van projectontwikkelaars als referentie worden geaccepteerd. Een ondernemer die voor een gemeente straatwerk heeft uitgevoerd is even bekwaam en zijn ervaring is van gelijkwaardige relevantie. Wij vragen u de voorwaarde dat het project in opdracht van een projectontwikkelaar moet zijn uitgevoerd door te halen of te vervangen door een ruimere en meer proportionele conditie.	zie antwoord op vraag 1
8	Aanbestedings-documenten	Eis duurzame bedrijfsvoering	Verzoek om inlichtingen: Eis duurzame bedrijfsvoering Gevraagd resultaat: Toelichten, overweeg 1 certificaat als minimeis Eisen aan de geschiktheid van ondernemers moeten in relatie staan tot de aard van de opdracht. De eis inzake duurzaam materieel sluit goed aan op de voorschriften in het bestek. De eis van duurzame bedrijfsvoering is minder goed te plaatsen. Een duurzaam ontwerp brengt niet met zich mee dat een onderneming noodzakelijk dubbel gecertificeerd moet zijn "op de hoogste standaard van duurzaam werken". Wij achten het proportioneel dat de toekomstige aannemer aantoont dat hij in zijn management "hier continue aandacht aan besteed en zichzelf ook nieuwe doelstellingen oplegt om duurzaamheid in zijn bedrijf te verbeteren en dit ook vastlegt middels externe audits." Wij zien geen goede reden om minimaal twee certificaat te bedingen van de hoogste standaard en vragen u dit deel van de eis te motiveren of aan te passen of als gunningscriterium toe te passen.	Voor het project Vijfsluizen wordt gewerkt met de NL Greenlabel-methode om duurzaamheid van het project te meten. Deze duurzaamheid zit oa. in de manier waarop de wijk is ingericht, hoe deze functioneert in de gebruiksfase, welke materialen worden toegepast, hoe wordt omgegaan met de huidige omstandigheden en hoe deze verbeterd worden. Belangrijk onderdeel is ook de realisatiefase, waarbij een traditionele houding niet volstaat. Zie voor meer informatie de projectwebsite over dit onderwerp: https://parkvijfsluizen.nl/duurzaam-en-toekomstbestendig/ De Projectontwikkelaar wil stimuleren dat de markt de standaarden van de ontwikkelaar ook hanteert. Een Opdrachtnemer kan zich onderscheiden door in de eigen bedrijfsvoering duurzaamheid als een belangrijke pijler te zien. Dit vertaalt zich dan in verschillende certificaten die door een onpartijdige instantie zijn uitgegeven. NL Greenlabel ziet het bezitten van deze certificaten als een manier om aan te tonen dat in de kern van de bedrijfsvoering zaken goed geregeld zijn op dit vlak. Voor verdere achtergrondinformatie over NL Greenlabel verwijs ik graag naar https://www.nlgebiedslabel.nl/indicatoren/ De Aanbesteder houdt dus vast aan het aanleveren van minimaal 2 bewijslastdocumenten die een duurzame bedrijfsvoering onderbouwen.

Vraag n. r.	Vraag m.b.t.	Onderwerp	Vraag Inschrijver	Antwoord Opdrachtgever
9	Aanbestedingsdocumenten	Algemene voorwaarden	Verzoek om aanpassing: Algemene voorwaarden Gevraagd resultaat: De UAV 2012 zoveel mogelijk integraal toepassen In het Aanbestedingsdocument zijn de UAV 2012 benoemd als algemene voorwaarden. Dat sluit goed aan op voorschrift 3.9C van de Gids Proportionaliteit. In het bestek worden echter ook de algemene inkoop- en onderaannemingsvoorwaarden Heijmans, 1 mei 2020, van toepassing verklaard. Daarbij is aangegeven dat deze prevaleren boven het gestelde in de Standaard RAW-Bepalingen 2020 waarin de toepassing van de UAV 2012 is vastgelegd. Daarnaast worden in het bestek enkele aanvullingen en wijzigingen op de UAV 2012 voorgescreven. Een aantal van deze aanpassingen is afdoende gemotiveerd. De positionering van de Heijmans-voorwaarden boven de Standaard RAW-Bepalingen en de UAV 2012, is in strijd met voornoemd voorschrift 3.9C van de Gids Proportionaliteit. Deze afwijking is bovendien niet gemotiveerd. Voorzover deze Heijmans-voorwaarden bepalingen bevatten die om goede redenen dienen te prevaleren, is het wenselijk deze onder te brengen in het bestek. Dat komt de samenhang en de transparantie van het geheel aan bepalingen ten goede. Wij vragen u de UAV 2012 zoveel mogelijk integraal toe te passen en de wijzigingen, die nodig zijn in het belang van dit specifieke project, duidelijker vast te leggen. Ons verzoek strekt tevens tot het schrappen van artikel 01.01.01 lid 10 van het bestek, waarin het prevaleren van de Heijmans-voorwaarden generiek is voorgescreven. In plaats daarvan kan desgewenst een bepaling worden opgenomen waarin enkele specifiek benoemde artikelen van deze voorwaarden van toepassing worden verklaard. Wij zien uw reactie met belangstelling tegemoet. Wij verzoeken u onze vragen en uw antwoord op te nemen in de nota van inlichtingen. Wij zijn graag bereid van gedachten te wisselen. Met vriendelijke groet, Stichting Aanbestedingsinstituut Bouw & Infra J.F.M. van Alphen Adviseur Aanbestedingen	Het toevoegen van de inkoopvoorwaarden van Heijmans is van belang omdat de het bestek na de Aanbestedingsfase direct wordt overgenomen door Heijmans Vastgoed. Het uiteindelijke contract wordt tussen Opdrachtnemer en Heijmans Vastgoed gesloten. Hierbij zijn deze voorwaarden van kracht. Wij passen de rangorde echter wel aan in de contractstukken: De UAV-2012 en de Standaard RAW-bepalingen 2020 zijn van toepassing en prevaleren boven de Inkoopvoorwaarden (1 mei 2020) van Heijmans. Waar deze niet in voorzien, zijn de Inkoopvoorwaarden van Heijmans van toepassing. Uitzonderingen hierop zijn: - Het gestelde in de UAV-2012 §40 lid 6 wordt aangepast naar een uitbetaling binnen 60 dagen. - De aansprakelijkheid en verdere bepalingen conform artikel 9 uit de Inkoopvoorwaarden 2020 zijn onverkort van kracht en gaan voor bepalingen uit de UAV2012 en de Standaard RAW-bepalingen 2020
10	Aanbestedingsdocumenten	Aanbestedingsleidraad 3.3.2 Inzet duurzaam materieel	De opdrachtnemer verzorgt minimaal 2 laadpalen voor het gelijktijdig opladen van ten minste 4 personenauto's (BEV). > Dienen de aansluitkosten van de netbeheerder inbegrepen te zijn in de aanneemsom of komen deze ten laste van OG? > Of worden deze kosten verrekend op stelpost?	Alle kosten voor de aanleg, onderhoud, exploiteren en verwijderen van de laadpalen dienen onderdeel te zijn van de inschrijving
11	Aanbestedingsdocumenten	Aanbestedingsleidraad 3.3.2 Inzet duurzaam materieel	De kosten genoemd in deze paragraaf kunnen ondergebracht worden in de eenmalige kosten van bestekspost 910010 en 910020. > Kosten welke genoemd zijn in deze paragraaf van de aanbestedingsleidraad hebben betrekking op duurzaamheid. Kunt u hiervoor een aparte bestekspost opnemen?	De nieuwe bestekspost is aan deze nota toegevoegd.
12	Aanbestedingsdocumenten	Bijlage 5 - Protocol Social Return Gemeente MVS	Gezien het grote leverantie component in dit werk verzoeken wij u het SROI percentage te verlagen naar 2 % van de loonsom. Kunt u hiermee akkoord gaan?	zie antwoord op vraag 2
13	Aanbestedingsdocumenten	Aanbestedingsleidraad, 2.14 Prijsonderhandelings	Volgens deze paragraaf worden de geoffreerde prijzen niet geïndexeerd en staan deze vast voor de gehele looptijd van de overeenkomst, terwijl de werkzaamheden starten vanaf februari 2023 en doorlopen tot juni 2024 en de nazorg zelfs tot juni 2026. > Wij verzoeken u vriendelijk deze paragraaf aan te passen dat indexering wel van toepassing is op de geoffreerde prijzen gedurende de looptijd.	zie antwoord op vraag 3
14	Bestek	GWS	Kunt u aangeven wat de grondwaterstand is waar rekening mee gehouden moet worden?	De gemiddelde grondwaterstand bedraagt circa -2,0m NAP. Het peil van het oppervlaktewatersysteem bedraagt circa -2,2m NAP.
15	Bestek	Startdatum project	In hoofdstuk 1 par 05 'tijdsbepaling' van het bestek zijn enkele deadlines opgesteld. Hierbij is geen startdatum benoemd, kunt u aangeven wat de startdatum is?	Voor de startdatum wordt verwezen naar de planning in Par. 2.1 van de Aanbestedingsleidraad.
16	Bestek	Bestek deel 1, PAR 05 lid 02	**** [oplevering groen]. > Voor welke datum staat dit gepland?	De gewijzigde paragraaf is aan deze nota toegevoegd.
17	Bestek	Evides leiding	In hoofdstuk 2.1 par 13 wordt gesteld dat binnen 15 meter van de waterleiding van Evides geen druktoename plaats mag vinden. Kunt u op tekening aangeven waar deze waterleiding zich bevindt en in welk gebied wij geen druktoename mogen plaatsen?	De waterleiding van Evides ligt in de berm van de Kesperweg binnen het plangebied en staat op tekeningnrs. 3120, 3121 en 3122 weergegeven. Deze eis geldt voor het gehele tracé van Evides.
18	Bestek	Extra posten	In hoofdstuk 2.1 par 07 van het bestek wordt gesteld dat open water ten allen tijden met elkaar verbonden moet zijn met (tijdelijke) duikers. Is hier in het bestek rekening mee gehouden, zo niet kunnen hiervoor dan posten voor opgenomen worden?	(Tijdelijke) duikers zijn al aanwezig binnen het projectgebied, vooruitlopend op de te graven waterpartijen in dit bestek. De eis moet er voor zorgen dat er geen ongewenste dempingen (stremmingen in waterdoorlaat) plaatsvinden binnen of buiten dit bestek om.
19	Bestek	bestekspost 111110	In bestekspost 111110 'Toepassen rijplaten' op basis van de gegevens uit de post kunnen de kosten hiervoor niet bepaald worden. Kunt u deze bestekspost splitten in het toepassen en de huur van rijplaten met de hoeveel in stuks en de huur in weken.	Inschatting van de kosten voor aanbrengen, instandhouden en verwijderen dient door de aannemer te worden gemaakt.

Vraag n. r.	Vraag m.b.t.	Onderwerp	Vraag Inschrijver	Antwoord Opdrachtgever
20	Bestek	post 111210	Kunt u in deze post 111210 de leveranties van het menggranulaat in de kolom hoeveelheid ter inlichtingen zetten?	De gewijzigde bestekspost is aan deze nota toegevoegd.
21	Bestek	Bestek deel 2.2, post 114110	Aanbrengen tijdelijke afrastering. > Met hoeveel meter tijdelijk afrastering dient rekening gehouden te worden?	De aannemer dient zelf een inschatting te maken
22	Bestek	Bestek deel 2.2, post 115110	Graven proefsleuven in het kader van CROW500. > Met hoeveel stuks te graven proefsleuven dienen wij rekening te houden?	De aannemer dient zelf een inschatting te maken
23	Bestek	Bestek deel 2.2, post 115210	Schonen terrein. > Met hoeveel ton/m2 aan vrijkomend materiaal dienen wij rekening te houden? Voorstel storkosten verrekenen via stelpost.	Het betreft kleinschalig zwerfvuil. Uitgangspunt is ca. 0,1 ton/are
24	Bestek	Bestek deel 2.2, post 122010	Verwijderen betonnen duiker - elementen, nominale diameter van 600 tot 1000mm. > Welke diameter heeft de te verwijderen betonnen duiker?	Diameters zijn aangegeven op tekeningnrs. 3110 en 3111 (600mm en 1000 mm)
25	Bestek	Bestek deel 2.2, post 152010	Volledig verwijderen van een markering d.m.v. frezen i.c.m. gritstralen. > Frezen markering en gritstralen zijn niet kosten homogeen. Graag een extra bestekspost opnemen. > Met hoeveel kg/m2 sealmiddel dient het oppervlak van de verwijderde markering nabehandeld te worden?	De gewijzigde bestekspost is aan deze nota toegevoegd.
26	Bestek	Bestekspost 242010	Klopt bij bestekspost 242010 de hoeveelheid resultaatsverplichting?	De gewijzigde bestekspost is aan deze nota toegevoegd.
27	Bestek	Bestek deel 2.2, post 242010	Aanbrengen wortelscherm. > Klopt de hoeveelheid resultaatsverplichting (9.999 m)?	De gewijzigde bestekspost is aan deze nota toegevoegd.
28	Bestek	Bestek deel 2.2, post 244010	Grond verwerken in ophoging. > Dient deze grond niet eerst verbeterd te worden alvorens deze verwerkt kan worden?	Nee, grondverbetering hoeft niet onder de 'groeiplaatsverbetering'
29	Bestek	Bestekspost 411010	Bestekspost 411010, aanbrengen grondkerende constructie, kunt u hier een stelpost voor opnemen gezien de uitgangspunten van deze constructie niet bekend zijn? Zo niet graag de uitgangspunten definiëren zoals materiaal, lengte, dikte enzovoort.	De gewijzigde bestekspost is aan deze nota toegevoegd.
30	Bestek	Bestek deel 2.2, post 422010	Aanbrengen betontegels. > Hoeveelheid ter inlichting te leveren grasbetontegels ontbreekt. Kunt u deze toevoegen?	De gewijzigde bestekspost is aan deze nota toegevoegd.
31	Bestek	Bestekspost 431013 en 431023	Bestekspost 431013 en 431023, kunt u aangeven welke hulpstukken geleverd en aangebracht moeten worden?	De gewijzigde besteksposten zijn aan deze nota toegevoegd.
32	Bestek	Bestek deel 2.2, post 513110	Handmatig bijwerken elementenverharding. > Met hoeveel m2 dient rekening gehouden te worden aan handmatig aan te brengen verhardingsoppervlak? > Of zijn de m2 al voorzien in deel 3 H56 van het bestek?	Alle aan te brengen m2 zijn opgenomen in deel 2.2 H56. In post 513110 kunt u de eventuele extra kosten voor het handmatig bijwerken van machinaal aangebrachte elementenverhardingen opnemen.
33	Bestek	Bestek deel 2.2, post 543010	Aanbrengen kleeflaag. > Klopt de hoeveelheid aan leverantie in de kolom hoeveelheid ter inlichting?	De gewijzigde bestekspost is aan deze nota toegevoegd.
34	Bestek	Bestek deel 2.2, post 56	Voor bestellingen geplaatst bij Struyk Verwo Infra geld, uiterlijk op 16 november 2022 geplaatst = materialen beschikbaar per 16 maart 2022. > Hoe kan dit gerealiseerd worden als de datum van verlenen Opdracht gepland staat op 23 november 2022? Voorstel: om vertraging te voorkomen betonstraatstenen ter beschikking stellen door OG. Gaat u hiermee akkoord?	Nee, n.a.v. het verschuiven van de Aanbestedingsprocedure worden ook de data genoemd in post 56 aangepast: Voor de leverantie van betonstraatstenen door Struyk Verwo Infra geldt: bestellingen geplaatst uiterlijk op 23 november 2022 > materialen zijn beschikbaar per 23 maart 2023
35	Bestek	Bestek deel 2.2, post 562020	Aanbrengen betontegels. > Is de hoeveelheid te leveren tegels in de kolom hoeveelheid ter inlichting correct? Deze lijkt aan de hoge kant.	De gewijzigde bestekspost is aan deze nota toegevoegd.
36	Bestek	Bestek deel 2.2, post 564020	Aanbrengen molgoot. > Is de hoeveelheid te leveren betonstraatstenen in de kolom hoeveelheid ter inlichting correct? Deze lijkt gebaseerd op een molgoot bestaande uit 5 streklagen.	De gewijzigde bestekspost is aan deze nota toegevoegd.
37	Bestek	Knipverlies	In de besteksposten m.b.t. het aanbrengen van betonstraatstenen is geen rekening gehouden met knipverlies. Kunt u dit verwerken in het aantal te leveren stenen?	Conform het gestelde in Par. 38 lid 4 van de UAV dient het knipverlies meegenomen te worden door de aannemer.
38	Bestek	Bestek deel 2.2, post 671950	Grasveld ontdoen van blad. > Hoeveelheid resultaatsverplichting ontbreekt.	De gewijzigde bestekspost is aan deze nota toegevoegd.
39	Bestek	JDK	Bestekspost 672510 Gaat over het monitoren van de JDK, echter sluit dit niet aan bij het protocol, kunt u de bp aan laten sluiten op het protocol	De gewijzigde bestekspost is aan deze nota toegevoegd.
40	Bestek	Bestek deel 2.2, post 860030	Onderhoud gemaal. > Conform voorschriften leverancier, zie bijlage 26 en 27. Bijlage 27 betreft geen riool gemaal. Voorstel: onderhoud aan gemaal verrekenen op stelpost.	Bestekspost vervalt

Vraag r.	Vraag m.b.t.	Onderwerp	Vraag Inschrijver	Antwoord Opdrachtgever
41	Bestek	Bestek deel 2.2	Kunt u een bestekspost opnemen t.b.v. kosten t.g.v. SROI verplichtingen?	Hiervoor wordt geen bestekspost opgenomen
42	Bestek	Bestek deel 3, HFD 01 04 01 Risicoregeling	Volgens deze bepaling is de risicoregeling (loonkosten- en brandstoffenbestanddelen; kosten van bouwstofgroepen) niet van toepassing, terwijl de werkzaamheden vanaf februari 2023 tot juni 2024 (en nazorg zelfs tot juni 2026) dienen te worden uitgevoerd. > Wij verzoeken u vriendelijk deze bepaling te wijzigen dat de risicoregeling wel van toepassing is.	De bepaling in Deel 3, artikel 01 04 01 blijft ongewijzigd. Zie ook het antwoord op vraag 3
43	Bestek	Bestek deel 3, HFD 01 11 01 lid 01	Werkzaamheden derden. > Werkzaamheden Heijmans Vastgoed ontbreken. > Zijn de doorlooptijden van de genoemde partijen in dit HFD reeds bekend? Deze zouden wij graag ontvangen. Kunt u deze beschikbaar stellen bij de nota van inlichtingen?	De gewijzigde bepaling is aan deze nota toegevoegd. Voor globale planning bouw woningen zie bijlage 17.
44	Bestek	deel 3, 51 02 13	in deel 3, 51 02 13 staat dat materieel ingezet op de groeilocaties van Japanse Duizendknoop gereinigd moet worden en vrijkomende resten verzameld en afgevoerd moet worden. Waar moeten we deze kosten meenemen?	Deze kosten dienen in de betreffende besteksposten opgenomen te zijn.